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ПОСАДОВЕ РЕГЛАМЕНТУВАННЯ В СФЕРІ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

Роговенко О.В., кандидат юридичних наук, 

 доцент кафедри державно-правових  

дисциплін та українознавства 

Сумського національного аграрного університету 

 

10 жовтня 2013 року відбулося засідання Координаційної ради з питань розвитку 

громадянського суспільства, ключовою проблемою якого став розгляд перспектив розвитку 

місцевого самоврядування в Україні. Практика засвідчує, що до вирішення цього питання 

необхідно підходити системно, збалансовано та з орієнтацією на перспективу. Адже для того 

щоб реформи, які мають проводитися на місцевому рівні, реально запрацювали, а не 

залишалися й надалі більшою мірою декларативними, необхідно об'єднання зусиль всіх 

зацікавлених сторін – органів державної влади, органів місцевого самоврядування та 

інститутів громадянського суспільства. В рамках засідання був оприлюднений проект 

Концепції модернізації системи організаційно - правового забезпечення місцевої демократії в 

Україні.  

Метою Концепції є визначення основних засад, напрямів та порядку модернізації 

існуючої системи органів місцевого самоврядування для підвищення її ефективності. 

Основними шляхами розв’язання проблеми означено удосконалення чинного 

законодавства, яке забезпечує функціонування місцевої демократії в Україні, визначає 

правовий статус її інститутів, процедури реалізації членами територіальних громад свого 

конституційного права на участь в управлінні місцевими справами, форми і механізми 

взаємодії органів публічної влади з громадськістю та впровадження заходів з координації 

діяльності органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади щодо 

сприяння розвитку місцевого самоврядування [3, 45]. 

Одним із засобів поліпшення ситуації в сфері місцевого управління є регламентування 

посадових обов’язків працівників місцевого самоврядування. В українському законодавстві 

проблема посадової регламентації розглядається як сукупність нормативно - правових актів 

двох напрямків: перший - це документи, сформовані у зовнішній по відношенню до 

підприємства середовищі (нормативні правові акти трудового законодавства, інструктивно - 

методичні матеріали галузевого та регіонального рівнів; другий - документи локального 

характеру, що регламентують діяльність окремих організаційно - структурних одиниць 

підприємства, а також їх персоналу. У їх число входять положення про структурні підрозділи 

і посадові інструкції.  

Для порівняння - Російській Федерації законодавчий перехід на посадові регламенти 

здійснено з прийняттям закону від 27.07.2004 N 79-ФЗ «О государственной гражданской 

службе Российской Федерации», який чітко визначає поняття та зміст посадового 

регламенту. У порівнянні з сукупністю регламентуючих нормативних документів, що 

пропонуються українським законодавством, поняття «посадовий регламент», окрім 

традиційних позицій (загальні положення, обов’язки, права, відповідальність, 

взаємовідносини тощо), включає кваліфікаційні вимоги до рівня знань, освіти, досвіду 

роботи; перелік питань для прийняття службовцем самостійних рішень та строки прийняття 

цих рішень; показники ефективності та результативності професійної службової діяльності 

тощо.  

Актуальність дослідження посадового регламентування в сфері місцевого 

самоврядування заключається в необхідності вдосконалення нормативно - правової бази 

щодо посадової регламентації та узагальненню накопиченого теоретичного матеріалу і 

практичного досвіду, що сприятиме більш якісній та збалансованій роботі державних органів 

влади. 

Регламентування посадових обов’язків – це процес чіткого визначення та 

документального закріплення переліку обов’язкових для виконання працівником функцій і 
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завдань, а також прав та відповідальності. Воно сприяє ефективному добору, розстановці та 

використанню персоналу; зміцненню виконавської дисципліни; створенню організаційно - 

правової бази діяльності працівників; підвищенню відповідальності працівників за 

результати діяльності; запобіганню трудових спорів; підвищенню ефективності діяльності 

організації. 

Об'єктами посадової регламентації в сфері місцевого самоврядування є: 

 зв'язки і взаємодія між органами місцевого самоврядування та іншими органами 

державної влади; 

 правила, процедури і норма часу виконання відповідних компетенцій; 

 права, обов'язки, відповідальність підрозділів і працівників органів місцевого 

самоврядування; 

 проектна чисельність і кваліфікаційний склад персоналу; 

 трудомісткість основних робіт; 

 розподіл конкретних завдань; 

 показники ефективності роботи; 

 організаційні нормативи; 

 управлінські технології; 

 інформація, її вміст, періодичність вступу або надання тощо. 

Регламентація вирішує наступні завдання: 

1) створює нормативно - правову основу формування структури управління, 

горизонтальних і вертикальних взаємозв'язків, підлеглості в сфері місцевого 

самоврядування; 

2) встановлює кількісні характеристики управлінських процесів на всіх рівнях; 

3) задає зміст, об'єм, періодичність і форми інформації, що поступає, необхідної для 

виконання роботи, сприяє усуненню надлишкових або непотрібних відомостей; 

4) забезпечує розподіл завдань між структурними підрозділами, окремими працівниками, 

встановлює їх права, обов'язки і відповідальність, усуває зайві трудові функції і 

операції; 

5) упорядковує прийоми і методи управління, порядок роботи з кадрами, їх підготовки і 

підвищення кваліфікації; визначає умови економічного стимулювання [4]. 

Основою регламентації є регламент - організаційне положення, яке чітко визначає 

види дій, умови і обмеження їх здійснення.  

На практиці регламентація посадових обов’язків здійснюється за допомогою різного 

роду документів, які можна розділити на дві групи. 

Перша - це документи, сформовані у зовнішній по відношенню до підприємства 

середовищі (нормативні правові акти трудового законодавства, інструктивно - методичні 

матеріали галузевого та регіонального рівнів). Їх кількісний і якісний склад не залежать від 

особливостей діяльності конкретного підприємства та його кадрової служби. Такі документи 

мають, відповідно, державний, галузевий або регіональний статус, і їх положення, як 

правило, є обов'язковими до виконання. Саме ця група документів встановлює порядок 

притягнення до відповідальності, передбачає можливість дисциплінарних стягнень та 

заохочень. 

Другу групу складають документи локального характеру, і зокрема, регламентують 

діяльність окремих організаційно - структурних одиниць органів місцевого самоврядування, 

а також їх персоналу. Вони, навпаки, мають безпосереднє відношення до певного органу і 

відображають особливості його функціонування. Зміст і кількість цих документів 

здійснюють прямий вплив на оптимізацію всіх управлінських процесів. У їх число, перш за 

все, входять положення про структурні підрозділи, посадові інструкції та правила 

внутрішнього трудового розпорядку. 

Варто зазначити, що як би багато типів посадових регламентів не існувало, завжди 

може і фактично виникає необхідність розробки нових їх форм, поява яких обумовлюється 

як організаційними, так і виробничими причинами. Практично у всіх пропонованих сьогодні 
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посадових регламентах не представлені особливості, пов'язані з роботою в умовах 

інформаційних технологій, а якщо і відображені, то дуже схематично. 

Останнім часом серед науковців все більшого визнання набуває думка про те, що 

представлені види посадових регламентів за обсягом інформації, яка в них уміщується, уже 

не відповідають зростаючим вимогам щодо якості виконання трудових обов’язків. Тому 

варто створити такий посадовий регламент, який би містив також інформацію про 

індивідуально - психологічні якості працівника, умови праці на робочому місці, оцінювання 

діяльності, оплату праці й соціальні гарантії тощо., та відповідав вимогам сучасного 

інформаційного суспільства. 
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